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ИЗВЈЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА  
 

Акционарима и Управном одбору "ПЕТРОЛ" а.д., Бања Лука 

 

Ангажовани смо да обавимо ревизију приложених финансијских извјештаја (страна 5. 

до 33.) предузећа "ПЕТРОЛ" а.д. Бања Лука (у даљем тексту ''Предузеће''), који 

обухватају биланс стања на дан 31. децембра 2008. године, и одговарајући биланс 

успјеха, извјештај о промјенама у капиталу и биланс токова готовине за годину која се 

завршава на тај дан, као и преглед значајних рачуноводствених политика и напомене уз 

финансијске извјештаје. 

 

Ревизију финансијских извјештаја за 2007. годину је обавио други ревизор, који је у 

свом Извјештају из августа 2008. године изразио мишљење без резерви на финансијске 

извјештаје Предузећа за пословну 2007. годину. 

 

Одговорност руководства за финансијске извјештаје 

 

Руководство је одговорно за састављање и објективну презентацију ових финансијских 

извјештаја у складу са рачуноводственим прописима Републике Српске. Ова 

одговорност обухвата: осмишљавање, примјену и одржавање интерних контрола које 

су релевантне за састављање и објективну презентацију финансијских извјештаја који 

не садрже погрешне информације од материјалног значаја, настале усљед криминалне 

радње или грешке, одабир и примјену одговарајућих рачуноводствених политика, као и 

коришћење најбољих могућих рачуноводствених процјена. 
 

Одговорност ревизора 

 

Наша одговорност је да изразимо мишљење о приложеним финансијским извјештајима 

на основу обављене ревизије. Осим као што је објелодањено у Основама за мишљење 

са резервом, ревизију смо обавили у складу са Међународним стандардима ревизије, 

Законом о рачуноводству и ревизији Републике Српске и Правилником о ревизији 

финансијских извјештаја у Републици Српској. Ови стандарди налажу усаглашеност са 

етичким принципима и да ревизију планирамо и обавимо на начин који омогућава да 

се, у разумној мјери, увјеримо да финансијски извјештаји не садрже погрешне 

информације од материјалног значаја. 

 

Ревизија укључује спровођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа о 

износима и информацијама објелодањеним у финансијским извјештајима. Одабрани 

поступци су засновани на просуђивању ревизора, укључујући процјену ризика 

материјално значајних грешака садржаних у финансијским извјештајима, насталих 

усљед криминалне радње или грешке. Приликом процјене ових ризика, ревизор 

разматра интерне контроле које су релевантне за састављање и објективну презентацију 

финансијских извјештаја, у циљу осмишљавања најбољих могућих ревизорских 

процедура, али не у циљу изражавања мишљења о ефикасности система интерних 

контрола правног лица. Ревизија, такође, укључује оцјену примијењених 

рачуноводствених политика и вредновање значајних процјена које је извршило 

руководство, као и оцјену опште презентације финансијских извјештаја. 
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Основе за уздржавајуће мишљење 

 

Као што је објелодањено у напоменама 5. и 6. уз финансијске извјештаје трајно право 

кориштења земљишта, земљиште и грађевински објекти на дан 31. децембра 2008. 

године исказани су у износу од 19.595.983 Конвертибилних марака. Ове некретнине од 

оснивања Предузећа нису биле предмет процјене вриједности од стране независног 

процјенитеља. С обзиром да одговарајућа процјена није урађена и евидентирана, нисмо 

били у могућности да потврдимо да исказана вриједност ове имовине представља 

вриједност која би се добила да је Предузеће примјењивало МРС 16 - Некретнине, 

постројења и опрема, нити правичну вриједност на дан прве примјене нових 

рачуноводствених прописа у складу са МСФИ 1 - Прва примјена Међународних 

стандарда финансијског извјештавања, нити Правилник о начинима и роковима 

процјене и књижења ефеката процјене вриједности појединих позиција биланса стања 

правних лица („Службени гласник Републике Српске“ 9/03 ), као ни да квантификујемо 

ефекте који би настали на позицијама приложених финансијских извјештаја да је 

њихова процјена урађена и евидентирана на одговарајући начин.  

 

Као што је објелодањено у напомени 5. уз финансијске извјештаје земљиште и 

грађевински објекти на дан 31. децембра 2008. године исказани су у износу од 

15.601.482 Конвертибилне марке. Предузеће за одређени број појединачних ставки 

земљишта и грађевинских објеката у укупном износу од 7.688.842 Конвертибилне 

марке не посједује изводе из земљишних књига, или је започет поступак регулисања 

права власништва и коришћења пред надлежним државним органима, који до дана 

издавања ових финансијских извјештаја није завршен. 

 

У оквиру грађевинских објеката који су на дан 31. децембра 2008. године исказани у 

износу од 15.209.044 Конвертибилне марке садржани су: стамбена зграда и два стана, 

укупне нето вриједности од 1.645.048 Конвертибилне марке који Предузећу не доносе 

економске користи. Овакав рачуноводствени третман наведена три грађевинска објекта 

није у складу са МРС 16 - Некретнине, постројења и опрема. 

 

Као што је приказано у напомени 7. уз финансијске извјештаје, остали дугорочни 

пласмани са стањем на дан 31. децембра 2008. године у износу од 2.585.306 

Конвертибилних марака, представљају дугорочне кредите пласиране радницима. На 

основу анализе наплативости потраживања коју смо спровели уочено је да Предузеће 

посједује потраживања за 13 дугорочних кредита радницима која су утужена због 

дугогодишње ненаплате, те је за исте потребно извршити додатну исправку 

потраживања у износу од 423.241 Конвертибилну марку. Сходно томе, остали 

дугорочни пласмани на дан 31. децембра 2008. године, као и добитак текуће године, су 

прецијењени за износ од 423.241 Конвертибилну марку. 

 

Нисмо присуствовали попису залиха са стањем на дан 31. децембра 2008. године због 

тога што тај датум претходи датуму када смо именовани за ревизора Предузећа. Због 

природе рачуноводствених евиденција залиха које води Предузеће, нисмо били у 

могућности да се увјеримо у стање количина залиха на дан 31. децембра 2008. године 

другим ревизорским поступцима. 
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Приложени финансијски извјештаји не укључују објелодањивање упоредних података 

у складу са захтјевима МРС 24 - Објелодањивање повезаних страна, у вези повезаних 

лица и трансакција са повезаним лицима. 
 

Предузеће није извршило актуарски обрачун како би се утврдила садашња вриједност 

акумулираних права запослених на отпремнине и јубиларне награде, како се то 

захтијева по МРС 19 - Накнаде запосленима. Као резултат тога, није извршено 

резервисање и евидентирање обавеза по овим основама у финансијским извјештајима 

Предузећа за пословну 2008. годину. Сагласно томе, нисмо могли да се увјеримо у 

потенцијалне ефекте резервисања и укалкулисавања обавеза по наведеним основама у 

финансијским извјештајима Предузећа за пословну 2008. годину. 
 

На дан 31. децембра 2008. године краткорочне обавезе Предузећа веће су од обртне 

имовине за износ од  15.119.832 Конвертибилне марке ( на дан 31. децембра 2007. 

године за износ од  21.355.471 Конвертибилне марке ), а губитак изнад капитала за 

износ од 7.536.277 Конвертибилних марака ( на дан 31. децембра 2007. године за износ 

од  12.894.210 Конвертибилних марака ). Такође, на основу Споразума о начину 

реструктуирања пореских обавеза потписаног са Пореском управом Министарства 

финансија Републике Српске дана 18. августа 2008. године износ доспјелих пореских 

обавеза у износу од 17.158.777 Конвертибилних марака репрограмиран је бескаматно 

на рок од 9 година, уз грејс период од 4 године, са роком отплате од 60 једнаких 

мјесечних рата, почевши од 01. јула 2011. године. Уколико се Предузеће не буде 

придржавало наведеног Споразума, исти се раскида, а све неизмирене пореске обавезе 

доспијевају на наплату. Ови фактори указују на постојање значајне неизвјесности која 

може да има ефекат на наставак пословања Предузећа. Финансијски извјештаји су 

припремљени у складу са претпоставком наставка пословања Предузећа, а то 

подразумијева да ће Предузеће бити у могућности да своје обавезе према повезаним и 

другим правним лицима измирује о роковима доспијећа. 
 

Као што је објелодањено у напоменама 18. и 20. уз финансијске извјештаје, приходи од 

камата за пословну 2008. годину исказани у билансу успјеха у износу од 1.231.529 

Конветибилних марака садрже приходе на основу отписа обавеза за затезне камате за 

неизмирене пореске обавезе у износу од 1.135.122 Конвертибилне марке, и расходе 

камата у износу од 1.054.365 Конвертибилних марака настале потписивањем 

Споразума о начину реструктурирања пореских обавеза број 06/1.01/0105-413-95/08 од 

18.08.2008. године са Пореском управом Министарства финансија Републике Српске. 

Укупан износ обрачунатих прихода и расхода за затезне камате по основу неизмирених 

пореских обавеза потичу из периода ранијих година. Овакав рачуноводствени третман 

није у складу са МРС 8 – Нето добитак или губитак периода, фундаменталне грешке и 

промјене рачуноводствених политика.  
 

Као што је објелодањено у напомени 15. уз финансијске извјештаје, на дан 31. децембра 

2008. године обавезе према осталим добављачима исказане су у износу од 18.658.307 

Конвертибилних марака. На основу презентиране документације и процедуре 

независне потврде салда са дијелом добављача, утврђене су разлике у односу на 

исказана стања у пословним књигама Предузећа, односно прецијењеност обавеза према 

добављачима у износу од 3.256.257 Конвертибилних марака ( према добављачу 

Рафинерија нафте а.д., Брод у износу од 3.214.003 Конвертибилне марке и према 

добављачу Рафинерија уља а.д., Модрича у износу од 42.244 Конвертибилне марке). До 

датума издавања овог извјештаја, руководство Предузећа није усагласило ове износе и 

сагласно томе, нисмо били у могућности да се увјеримо у реалност дијела обавеза 

према добављачима на дан 31. децембра 2008. године. 
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Уздржавајуће мишљење 

 

Због значаја питања изнијетих у предходним пасусима, не изражавамо мишљење о 

приложеним финансијским извјештајима предузећа “Петрол” а.д. Бањалука за пословну 

2008. годину.  

 

Скретање пажње 

Не изражавајући мишљење о финансијским извјештајима за 2008. годину, скрећемо 

пажњу на сљедећа питања: 

 

a) Предузеће је на дан 31. децембра 2008. године водило 451 судски спор ради 

наплате својих потраживања, истовремено је вођено 47 спорова у којима је 

Предузеће тужена страна. На основу расположиве документације није било 

могуће утврдити износ потенцијалних обавеза по судским споровима у којима је 

Предузеће тужена страна, као и ефекте потенцијалних затезних камата. Иако 

коначан исход ових спорова није могуће предвидјети са сигурношћу, 

руководство сматра да Предузеће неће изгубити ниједан материјално значајан 

спор и стога, у овим финансијским извјештајима нису извршена додатна 

резервисања за потенцијалне губитке који из окончања истих могу произаћи. 

Такође,  Протоколом о књиговодственом евидентирању међусобних обавеза и 

потраживања, између Министарства финансија Републике Српске и Предузећа, 

потписаног дана 28. новембра 2008. године, дефинисано је да ће  Влада 

Републике Српске измирити или регулисати обавезе Предузећа које се односе на 

период до 17.09.2007. године и не спадају у нове обавезе произашле из редовног 

пословања послије 30.09.2006. године, што је још један доказ да Предузеће неће 

претрпјети губитке по основу судских спорова који су настали прије наведеног 

периода. 

b) Предузеће је на основу Одлуке Управног одбора број УО-04-750 -1/08 од 4. 

фебруара 2008. године прихватило корпоративно солидарно Јемство у циљу 

обезбјеђења захтјева „Вњешекономбанке“, Москва као Зајмодавца по 

Кредитном споразуму којим је договорено достављање новчаних средстава са 

лимитом до 40.000.000 ЕУР Предузећу ОАД „ЊефтегазИнКор“ (које је власник 

80% акција Предузећа ). 

c) Као што је објелодањено у напомени 9. уз финансијске извјештаје, потраживања 

од осталих купаца су на дан 31. децембра 2008. године исказана у износу од 

5.214.940 Конветибилних марака, након извршене исправке вриједности у 

износу од 6.878.564 Конвертибилне марке. На основу расположиве 

документације, нисмо били у могућности да се увјеримо да је извршена 

исправка вриједности потраживања адекватна за свођење потраживања на 

њихову надокнадиву вриједност на дан 31. децембра 2008. године, односно за 

који износ је добитак Предузећа у 2008. години више исказан. 

 

Бања Лука, 8. мај 2009. године       

         Овлашћени ревизор 

Александар Пекез 
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БИЛАНС СТАЊА 
на дан 31.12.2008. године 

у КМ 

 

Износ текуће године 

Група 

или дио 

групе 

рачуна 

 

 

ПОЗИЦИЈА 

Ознака 

АОП-а 

Бруто Исправка 

вриједности 

Нето 

(4-5) 

Износ претх. 

године 

(почет. 

стање) 

1 2 3 4 5 6 7 

 А К Т И В А      

00 А. НЕУПЛАЋЕНИ УПИСАНИ 

КАПИТАЛ 

001 0 0 0 0 

01 до 05 Б. СТАЛНА ИМОВИНА 

(I+II+III+IV+V) 

002 

63.010.266 35.373.641 27.636.625 29.757.959 

01 I НЕМАТЕРИЈАЛНА УЛАГАЊА 

(1 до 6) 

003 

4.188.857 116.173 4.072.684 4.097.072 

 5. Остала нематеријална улагања 008 4.188.857 116.173 4.072.684 4.097.072 

02 II ОСНОВНА СРЕДСТВА (1 до 7) 010 56.094.633 35.177.096 20.917.537 22.897.496 

 1. Земљишта, шуме и вишегодишњи 

засади 

011 

392.438 0 392.438 373.347 

 2. Грађевински објекти 012 32.527.968 17.318.924 15.209.044 15.849.368 

 3. Опрема 013 21.401.943 17.615.526 3.786.417 5.147.454 

 4. Алат и инвентар 014 144.481 128.518 15.963 17.985 

 6. Остала основна средства 016 17.240 0 17.240 17.103 

 7. Аванси и основна средства у 

припреми 

017 

1.610.563 114.128 1.496.435 1.492.239 

03 III ДУГОРОЧНИ 

ФИНАНСИЈСКИ ПЛАСМАНИ (1 

до 8) 

018 

2.726.776 80.372 2.646.404 2.763.391 

 4. Остали дугорочни кредити 022 2.665.678 80.372 2.585.306 2.707.391 

 5. Дугорочне хартије од вриједности 023 5.098 0 5.098 0 

 8. Остали дугорочни пласмани 026 56.000 0 56.000 56.000 

 В. ТЕКУЋА ИМОВИНА (I+II+III) 034 37.689.428 18.518.291 19.171.138 9.936.101 

10 до 15 I ЗАЛИХЕ, СТАЛНА СРЕДСТВА 

НАМИЈЕЊЕНА ОТУЂЕЊУ И 

ДАТИ АВАНСИ (1 до 6) 

035 

7.745.318 2.139.803 5.605.515 5.483.065 

10 1. Материјал 036 798.294 294.269 504.025 417.719 

13 4. Роба 039 6.821.560 1.740.729 5.080.831 5.046.761 

15 6. Дати аванси 041 125.464 104.805 20.659 18.585 

20 до 23 II КРАТК. ПОТРАЖ. И 

ПЛАСМАНИ (1+2) 

042 

21.816.125 16.378.488 5.437.637 3.142.300 

20, 21¸ 

22 
1. Краткорочна потраживања (а до 

г) 

043 

21.706.174 16.268.537 5.437.637 3.142.300 

 а) Купци - повезана правна лица 044 0 0 0 4.260 

 б) Остали купци 045 12.093.504 6.878.564 5.214.940 2.994.033 

22 г) Друга потраживања 047 9.612.671 9.389.974 222.697 144.007 

23 2. Краткорочни финансијски 

пласмани (а до ђ) 

048 

109.950 109.950 0 0 
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 а) Краткорочни пласмани у повезана 

правна лица 

049 

83.538 83.538 0 0 

 б) Краткорочни кредити 050 26.412 26.412 0 0 

24 III ГОТОВИНА И 

ЕКВИВАЛЕНТИ (1+2) 

055 

8.127.986 0 8.127.986 1.310.736 

 1. Готовински еквиваленти 056 4.309 0 4.309 0 

 2. Готовина 057 8.123.677 0 8.123.677 1.310.736 

28 Г. АКТИВНА ВРЕМЕНСКА 

РАЗГРАНИЧЕЊА 

058 

75.907 0 75.907 906.104 

 Д. ПОСЛОВНА ИМОВИНА 

(А+Б+В+Г) 

059 

100.775.602 53.891.932 46.883.670 40.600.164 

 Ђ. ГУБИТАК ИЗНАД КАПИТАЛА 060 7.536.277 0 7.536.277 12.894.210 

 Е. ПОСЛОВНА АКТИВА (Д+Ђ) 061 108.311.879 53.891.932 54.419.947 53.494.374 

80 Ж. ВАНБИЛАНСНА АКТИВА 062 4.317.157 0 4.317.157 5.569.043 
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БИЛАНС СТАЊА (наставак) 
на дан 31.12.2008. године 

   у КМ 

Група 

или дио 

групе 

рачуна 

 

 

ПОЗИЦИЈА 

Ознака 

АОП-а 

Износ на 

дан биланса 

текуће 

године 

Износ 

претходне 

године 

1 2 3 4 5 

  П А С И В А    

 А. КАПИТАЛ (I до VI - VII) 101 0 0 

30 I ОСНОВНИ КАПИТАЛ (1 до 7) 102 4.009.274 18.949.274 

 1. Акцијски капитал - обичне акције 103 4.009.274 18.949.274 

31 III РЕВАЛОРИЗАЦИОНЕ РЕЗЕРВЕ 111 4.315.085 4.449.809 

31 IV РЕЗЕРВЕ ИЗ ДОБИТКА (1 + 2) 112 122.087 6.608.589 

 1. Законске резерве 113 122.087 6.608.589 

32 VI НЕРАСПОРЕЂЕНИ ДОБИТАК (1 + 2) 116 11.007.393 12.705.706 

 1. Нераспоређени добитак из ранијих година 117 5.430.988 12.521.988 

 2. Нераспоређени добитак текуће године 118 5.576.405 183.718 

33 VII ГУБИТАК ДО ВИСИНЕ КАПИТАЛА (1 + 

2) 

119 19.453.839 42.713.378 

 1. Губитак из ранијих година 120 19.453.839 42.713.378 

40 Б. ДУГОРОЧНА РЕЗЕРВИСАЊА (И до В) 122 2.463.985 3.334.724 

 В Остала дугорочна резервисања 127 2.463.985 3.334.724 

41 до 47 В. ОБАВЕЗЕ (I до III) 128 51.608.211 48.436.057 

41 I ДУГОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ (1 до 7) 129 17.317.242 17.144.485 

 4. Дугорочни кредити 133 17.158.142 16.949.385 

 7. Остале дугорочне обавезе 136 159.100 195.100 

42 до 47 III КРАТКОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ (1 до 12) 138 34.290.970 31.291.572 

 4. Остале краткорочне финансијске обавезе 142 13.000 28.400 

 5. Примљени аванси, депозити и кауције 143 21.153 27.645 

 7. Остали добављачи 145 18.658.307 15.863.180 

 10. Обавезе за зараде и накнаде зарада 148 405.769 433.190 

 11. Обавезе за порезе, доприносе и друге дажбине 149 1.277.678 1.042.935 

 12. Друге обавезе 150 13.915.063 13.896.222 

48 Г. ПАСИВНА ВРЕМЕНСКА 

РАЗГРАНИЧЕЊА 

151 347.751 1.723.593 

 Ђ. ПОСЛОВНА ПАСИВА (А до Д) 158 54.419.947 53.494.375 

81 Е. ВАНБИЛАНСНА ПАСИВА 159 4.317.157 5.569.043 
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БИЛАНС УСПЈЕХА 
за период од 01.01. до 31.12.2008. године 

у КМ 

 

 Износ  

Група 

или 

дио 

групе 

рачуна 

 

 

ПОЗИЦИЈА 

Ознака 

АОП-а 

 Текућа 

година  

 Претходна 

година  

1 2 3 4 5  

 А. ПРИХОДИ И РАСХОДИ ИЗ РЕДОВНОГ 

ПОСЛОВАЊА  

I ПРИХОДИ ИЗ РЕДОВНЕ ДЈЕЛАТНОСТИ 

(1 до 6 - 7) 201      105.819.996  

          

82.973.268  

60 1. Приходи од продаје робе (а до в) 202 94.548.280   80.056.468 

 б) Приходи од продаје робе на домаћем тржишту 204    94.548.280      80.056.468  

61 2. Приходи од продаје производа и услуга (а до 

в) 206             885.801         789.846  

 б) Приходи од продаје производа и услуга на 

домаћем тржишту 208          885.801            789.846  

62 3. Ефекти промјена вриједности биолошке 

имовине и активирања учинака 210          111.630              567.919  

64 4. Приходи од премија, субвенција, дотација и 

други слични приходи 211      9.881.595              865.329  

65 5. Други пословни приходи 212         392.690              693.706  

 II РАСХОДИ РЕДОВНЕ ДЈЕЛАТНОСТИ (1 

до 11) 215      100.234.799  

          

84.412.812  

50 1. Набавна вриједност продате робе 216     84.717.844      70.872.612  

 3. Трошкови осталог материјала 218        429.754           390.670  

 4. Трошкови горива и енергије 219        993.232             861.824  

52 5. Трошкови зарада, накнада зарда и остали 

лични расходи (а до б) 220      8.868.753         7.343.131  

 а) Трошкови бруто зарада и бруто накнада зарада 221      6.642.053          7.089.607  

 б) Остали лични расходи 222      2.226.700             253.524  

53 6. Трошкови производних услуга 223        1.109.864             891.244  

54 7. Трошкови амортизације 224       1.961.847          2.039.499  

55 9. Нематеријални трошкови (осим пореза и 

доприноса) 226     1.277.331          1.202.109  

55 10. Трошкови пореза 227        868.213             791.648  

55 11. Трошкови доприноса 228            7.961                20.075  

67 III ОСТАЛИ ПРИХОДИ (1 до 9) 
229          1.678.608  

            

2.784.177  

 1. Добици од продаје основних средстава и 

нематеријалних улагања 230 
               

51.768  

                  

16.510  

 3. Добици од продаје материјала 232                      -                        78  
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 5. Вишкови 234             95.054                81.327  

 6. Приходи од смањења обавеза 235           107.611                77.524  

 8. Наплаћена отписана потраживања 237      1.157.149          2.326.960  

 9. Непоменути остали приходи 238        267.026              281.778  

57 IV ОСТАЛИ РАСХОДИ (1 до 9) 239             984.463           1.247.767  

 1. Губици на основу расходовања и отписа осн. 

ср. и нематер. улагања 240           22.732            413.568  

 5. Мањкови 244          254.153             182.594  

 6. Отписи обртних средстава 245          464.082             535.236  

 7. Губици по основу продаје сталних средстава 

намијењених утуђењу 246 
               

46.204  

                  

57.380  

 8. Губици по основу улагања у некретнине 247                      -                 58.989  

 9. Непоменути остали расходи 248            197.292   -  

 В ДОБИТАК ИЗ РЕДОВНОГ ПОСЛОВАЊА 

(I+III-II-IV) 249          6.279.342  

                 

96.866  

66 Б. ФИНАНСИЈСКИ ПРИХОДИ И РАСХОДИ 

I ФИНАНСИЈСКИ ПРИХОДИ (1 до 5) 251          1.232.289  

                 

55.396  

 2. Приходи од камата 253       1.231.529               54.875  

 3. Позитивне курсне разлике 254                      -                      521  

 5. Остали финансијски приходи 256                    760                         -   

56 II ФИНАНСИЈСКИ РАСХОДИ (1 до 6) 257          1.369.549                52.167  

 2. Расходи камата 259        1.369.213                52.083  

 3. Негативне курсне разлике 260                    336                 84  

 III ДОБИТАК ФИНАНСИРАЊА (I-II) 264                      -                   3.229  

 IV ГУБИТАК ФИНАНСИРАЊА (II-I) 265             137.260                       -   

 Г. БРУТО РЕЗУЛТАТ 
I БРУТО ДОБИТАК (249+264+272-250-265-273) 274          6.142.082  

             

100.095  

 Д. ТЕКУЋИ И ОДЛОЖЕНИ ПОРЕЗ НА 

ДОБИТ 
I РАСХОДИ ТЕКУЋИХ И ОДЛОЖЕНИХ 

ПОРЕСКИХ ОБАВЕЗА 276 
             

700.401  

                  

61.697  

 Ђ. НЕТО РЕЗУЛТАТ 
I НЕТО ДОБИТАК (274-276+277) 278          5.441.681  

                 

38.398  

 Е. УКУПНИ ПРИХОДИ (201+229+251+266) 281      108.730.893     85.812.841  

 Ж. УКУПНИ РАСХОДИ (215+239+257+269) 282      102.588.811     85.712.746  
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БИЛАНС ТОКОВА ГОТОВИНЕ 
за период од 01.01. до 31.12.2008. године 

у КМ 

Износ  

ПОЗИЦИЈА 

Ознака 

за 

АОП 
Текућа 

година 

Претходна 

година 

1 2 3 4 

А. ТОКОВИ ГОТОВИНЕ ИЗ ПОСЛОВНИХ 

АКТИВНОСТИ 

I Приливи готовине из пословних активности (1 до 3) 

301 127.168.066 92.857.046 

1. Приливи од купаца 302 116.739.096 91.361.623 

2. Приливи од премија, субвенција, дотација и сл. 303 8.237.262 678.204 

3. Остали приливи из пословних активности 304 2.191.708 817.219 

II Одливи готовине из пословних активности (1 до 5) 305 120.579.964 93.470.514 

1. Одливи по основу плаћања добављачима 306 101.058.564 85.209.850 

2. Одливи по основу плаћања запослених 307 8.918.615 7.343.131 

3. Одливи по основу камата 308 1.115.513 52.083 

4. Одливи по основу пореза на добит 309 72.511 0 

5. Остали одливи из пословних активности 310 9.414.761 865.450 

III Нето прилив готовине из пословних активности (I-II) 311 6.588.102 0 

IV Нето одлив готовине из пословних активности (II-I) 312 0 613.468 

Б: ТОКОВИ ГОТОВИНЕ ИЗ АКТИВНОСТИ 

ИНВЕСТИРАЊА 

I Приливи готовине из активности инвестирања (1 до 7) 

313 

168.455 253.977 

1. Приливи по основу краткорочних финансијских 

пласмана 

314 

0 83.538 

4. Приливи од продаје нематер. улагања и основних 

средстава 

317 

51.300 16.588 

5. Приливи по основу осталих дугорочних финансијских 

пласмана 

318 

39.815 98.976 

6. Приливи од камата 319 76.580 54.875 

7. Приливи од дивиденди и учешћа у добитку 320 760 0 

II Одливи готовине из активности инвестирања (1 до 5) 321 60.574 11.231 

4. Одливи по основу набавке нематеријалних улагања и 

основних средстава 

325 

60.574 11.231 

III Нето прилив готовине из активности инвестирања (I-

II) 

327 

107.881 242.746 

В. ТОКОВИ ГОТОВИНЕ ИЗ АКТИВНОСТИ 

ФИНАНСИРАЊА 

I Приливи готовине из активности финансирања (1 до 3) 

329 

121.601 69.148 

1. Приливи по основу повећања основног капитала 330 0 0 

2. Приливи по основу дугорочних финансијских обавеза 331 121.601 69.148 

II Одливи готовине из активности финансирања (1 до 5) 333 0 408.039 
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3. Одливи по основу краткорочних финансијских обавеза 336 0 408.039 

III Нето прилив готовине из активности финансирања (I-

II) 

339 

121.601 0 

IV Нето одлив готовине из активности финансирања (II-I) 340 0 338.891 

Г. УКУПНИ ПРИЛИВИ ГОТОВИНЕ (АI + БI + ВI) 341 127.458.122 93.180.171 

Д. УКУПНИ ОДЛИВИ ГОТОВИНЕ (АII + БII + ВII) 342 120.640.538 93.889.784 

Ђ. НЕТО ПРИЛИВ ГОТОВИНЕ (Г -Д) 343 6.817.584 0 

Е. НЕТО ОДЛИВ ГОТОВИНЕ (Д - Г) 344 0 709.613 

Ж. ГОТОВИНА НА ПОЧЕТКУ 

 ОБРАЧУНСКОГ ПЕРИОДА 

345 

1.310.736 2.019.912 

З. ПОЗИТИВНЕ КУРСНЕ РАЗЛИКЕ ПО 

 ОСНОВУ ПРЕРАЧУНА ГОТОВИНЕ 

346 

0 521 

И. НЕГАТИВНЕ КУРСНЕ РАЗЛИКЕ ПО 

 ОСНОВУ ПРЕРАЧУНА ГОТОВИНЕ 

347 

334 84 

Ј. ГОТОВИНА НА КРАЈУ ОБРАЧ. ПЕРИОДА  

(Г-Д+Ж+З-И) 

348 

8.127.986 1.310.736 
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НАПОМЕНЕ УЗ ИЗВЈЕШТАЈ 
 

1. ОСНОВНИ ПОДАЦИ О ПРЕДУЗЕЋУ 

 

Одлуком Владе Републике Српске број 460/93 од 23.12.1993. године основано је 

предузеће Енергоинвест холдинг Енергопетрол са сједиштем у Сарајеву. 

Предузеће је уписано у судски регистар број У-I-153/94 дана 28.02.1994. године у 

Основном суду у Сарајеву. 

 

Одлуком Владе Републике Српске број 0/01-012-210/98 од 13.03.1998. године 

основано је МДП "НИРС" ЗДП "ПЕТРОЛ" са п.о. Бањалука. Предузеће је уписано 

у судски регистар број 1-3908-00 дана 18.10.2000. године у Основном суду у 

Добоју. 

 

Промјена власништва и назива предузећа у Петрол а.д. Бањалука уписана је у 

судски регистар број 1-10073-00 дана 19.03.2003. године у Основном суду у 

Бањалуци. 

 

Продаја преосталог дијела државног капитала према  Закону о условима продаје 

акција предузећа у области нафтне индустрије Републике Српске ( „Службени 

гласник Републике Српске“ број 20/07 ) и допуна дјелатности уписана је у судски 

регистар број 1-10073-00 дана 25.01.2008. године у Основном суду у Бањалуци. 

 

Предузеће послује под пуним називом Акционарско друштво за промет нафте, 

нафтних деривата и природног гаса ‘’Петрол’’ а.д. Бањалука. 

 

Предузеће пословање обавља преко Дирекције и шест Пословних центара који 

немају својство правног лица и то: 

 

   Пословни центар Бања Лука,  

   Пословни центар И.Сарајево, 

   Пословни центар Приједор,  

   Пословни центар Бијељина, 

   Пословни центар Брод,  

   Пословни центар Требиње. 

 

Предузеће је на дан 31. децембра 2008. године имало 661 запослених ( 31. 

децембар 2007. године 691 запослених). 

 

 

 

 

 



"ПЕТРОЛ" а.д. Бањалука 

                             Извјештај о извршеној ревизији финансијских извјештаја за 2008. годину 17 

2. ОСНОВЕ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРЕЗЕНТАЦИЈУ ФИНАНСИЈСКИХ 

ИЗВЈЕШТАЈА И РАЧУНОВОДСТВЕНИ МЕТОД 

 

2.1. Основе за састављање и презентацију финансијских извјештаја 

 

Финансијски извјештаји Предузећа су припремљени у складу са 

рачуноводственим прописима Републике Српске. 

 

На основу одредби Закона о рачуноводству и ревизији Републике Српске 

(''Службени гласник РС'', број 67/05) сва правна лица са сједиштем у Републици 

Српској су у обавези да у потпуности примјењују Међународне рачуноводствене 

стандарде (МРС), односно Међународне стандарде финансијског извјештавања 

(МСФИ) који су били у примјени на дан 31. децембра 2005. године, 

Међународне стандарде ревизије (МСР), Кодекс етике за професионалне 

рачуновође и пратећа упутства, објашњења и смјернице које доноси 

Међународна федерација рачуновођа (IFAC), на финансијске извјештаје за 

периоде који почињу 1. јануара 2006. године или касније. Промјене у МРС, као и 

нови МСФИ издати након усвајања Закона о рачуноводству и ревизији 

Републике Српске (30. јун 2005. године), нису објављени и званично усвојени у 

Републици Српској и, сагласно томе, нису примијењени у састављању 

приложених финансијских извјештаја. 

 

Поред наведеног, рачуноводствени прописи Републике Српске одступају од 

захтјева МСФИ и МРС, који су званично у примјени у Републици Српској, у 

сљедећим материјално значајним аспектима финансијског извјештавања: 

 

• У Републици Српској не постоји довољно тржишно искуство, стабилност и 

ликвидност код промета финансијским инструментима нити су званичне 

тржишне информације расположиве. Стога, поштену (фер) вриједност није 

могуће поуздано утврдити у условима непостојања активног тржишта, како 

то захтијевају МРС 32 "Финансијски инструменти: Објелодањивање и 

приказивање" и МРС 39 "Финансијски инструменти: Признавање и 

мјерење". 

 

Због потенцијално значајних ефеката које претходно наведена образложења 

могу имати на реалност и објективност финансијских извјештаја Предузећа, 

финансијски извјештаји састављени на дан и за годину која се завршава на дан 

31. децембра 2008. године се не могу третирати као финансијски извјештаји 

састављени у потпуној сагласности са Међународним рачуноводственим 

стандардима, односно Међународним стандардима финансијског извјештавања. 

 

Финансијски извјештаји Предузећа су приказани у формату прописаном 

Правилником о примјени контног оквира за предузећа и задруге, друга правна 

лица и предузетнике који воде двојно књиговодство и Правилником о обрасцима 

биланса стања и биланса успјеха за предузећа и задруге, друга правна лица и 

предузетнике који воде двојно књиговодство (''Службени гласник Републике 

Српске'', број 120/06). 
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Износи у финансијским извјештајима су изражени у Конвертибилним маркама 

(КМ). Конвертибилна марка представља званичну извјештајну валуту у 

Републици Српској. 

 

Предузеће је у састављању ових финансијских извјештаја примјењивало 

рачуноводствене политике образложене у напомени 3. уз финансијске 

извјештаје, које су засноване на рачуноводственим и пореским прописима 

Републике Српске, а које је дефинисало Правилником о рачуноводству 

усвојеним у марту 2007. године. 

 

2.2. Коришћење процјењивања 

 

Презентација финансијских извјештаја захтијева од руководства коришћење 

најбољих могућих процјена и разумних претпоставки, које имају ефекта на 

презентоване вриједности средстава и обавеза и објелодањивање потенцијалних 

потраживања и обавеза на дан састављања финансијских извјештаја, као и 

прихода и расхода у току извјештајног периода. Ове процјене и претпоставке су 

засноване на информацијама расположивим на дан састављања финансијских 

извјештаја, а будући стварни резултати могу да се разликују од процијењених 

износа. 
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3. РАЧУНОВОДСТВЕНА НАЧЕЛА И ПОЛИТИКЕ 

 

3.1. Рачуноводствена начела 

 

При сачињавању финансијских извјештаја Предузеће је обавезно да се придржава 

сљедећих начела: 

 

� Начело сталности пословања, из кога произилази да имовински, финансијски и 

приносни положај Предузећа као и економска политика земље и економске 

прилике у окружењу омогућују пословање у неограниченом року. 

 

� Начело досљедности, које подразумијева да се начин процјењивања билансних 

позиција не мијења у дужем временском периоду, а ако до промјене ипак дође, 

ефекат промјене се квантификује и презентује у складу са МРС 8 – 

Рачуноводствене политике, промјене рачуноводствених  процјена и грешке. 

 

� Начело опрезности, у складу с којим се имовина Предузећа вреднује по 

принципу ниже вриједности, а обавезе по принципу више вриједности, осим ако 

се релевантним МСФИ-а  не захтијева другачије. Ово начело подразумијева 

примјену: 

 

- принципа реализиције, према коме се у биланс успјеха могу укључити само 

реализовани добици,  

- принципа импаритета, (неједнаке виједности), којим се захтијева билансирање 

имовине по најнижој, а обавеза по највишој вриједности, што има за посљедицу 

одмјеравање расхода на више, а прихода на ниже, као и узимање у обзир свих 

обезвређења и резервисања. 

 

� Начело узрочности, према коме се у обзир узимају сви приходи и расходи датог 

обрачунског периода без обзира на моменат наплате прихода (фактурисана 

реализација) и моменат плаћања по основу расхода. 

 

� Начело појединачног процјењивања, при чему евентуална групна процјењивања 

проистичу из појединачног процјењивања. 

 

� Начело идентитета биланса, по коме биланс отварања пословних књига за 

текућу годину мора да буде идентичан закључном билансу за претходну годину. 

Евентуална одступања од овог начела приликом формирања почетног стања 

могу бити заснована само на сугестијама и препорукама датим у ревизорском 

извјештају за претходни обрачунски период. 

 

3.2. Приходи од продаје  

 

 Приходи од продаје роба и услуга су приказани по фактурној вриједности, 

умањеној за попусте и порез на промет.  

 

3.3. Трошкови текућег одржавања и оправки 

 

Трошкови текућег одржавања и оправки основних средстава исказани су у 

билансу успјеха у стварно насталом износу. 
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3.4. Исправка вриједности краткорочних потраживања 

 

Исправка вриједности краткорочних потраживања се врши на терет расхода у 

билансу успјеха за сва доспјела потраживања која су старија од 365 дана и за 

потраживања чија наплата по процјени руководства није извјесна. 

 

3.5. Прерачунавање средстава и обавеза у страним средствима плаћања 

 

  Све позиције средстава и обавеза у страним средствима плаћања су прерачунате 

у њихову противвриједност у Конвертибилним маркама по званичном курсу 

важећем на дан биланса стања.  

 

  Пословне промјене у страним средствима плаћања током године прерачунавају 

се у Конвертибилне марке по званичном курсу важећем на дан сваке промјене, а 

настале позитивне и негативне курсне разлике књиже се у корист или на терет 

биланса успјеха. 

 

3.5. Порези и доприноси  

 

Порез на добитак 
 
 
Текући порез на добитак 

 

Текући порез на добитак представља износ који се обрачунава и плаћа у складу 

са Законом о порезу на добит (“Службени гласник Републике Српске”, број 

91/06), а који се примјењује почевши од 1. јануара 2007. године. Текући порез на 

добитак представља износ који се обрачунава примјеном прописане пореске 

стопе од 10% на основицу утврђену пореским билансом, коју представља износ 

добитка прије опорезивања по одбитку ефеката усклађивања прихода и расхода, 

односно умањења за улагања у машине и опрему за обављање дјелатности 

извршене у току године, а у складу са пореским прописима Републике Српске. 

Умањење пореске основице по основу улагања у машине и опрему за обављање 

производне дјелатности ће се признавати привремено, и то до 31. децембра 2008. 

године. 

 

Порески прописи Републике Српске не предвиђају могућност да се порески 

губици из текућег периода могу користити као основа за повраћај пореза 

плаћеног у претходним периодима. Међутим, губици из текућег периода 

исказани у пореском билансу могу се користити за умањење пореске основице 

будућих обрачунских периода, али не дуже од пет година. 

 

Одложени порез на добитак 

 

Одложени порез на добитак се обрачунава коришћењем методе утврђивања 

обавеза према билансу стања, за привремене разлике произашле из разлике 

између пореске основе потраживања и обавеза у билансу стања и њихове 

књиговодствене вриједности. Важеће пореске стопе на дан биланса стања или 

пореске стопе које су након тога дана ступиле на снагу, користе се за 

утврђивање разграниченог износа пореза на добитак. Одложене пореске обавезе 

се признају за све привремене опорезиве разлике.  
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Одложена пореска средства се признају за све одбитне привремене разлике и 

ефекте пореских губитака и пореских кредита, који се могу преносити у наредне 

фискалне периоде, до степена до којег ће вјероватно постојати опорезиви 

добитак до којег се пренијети порески губитак и кредити могу умањити. 

 

Порези и доприноси који не зависе од резултата 

 

Порези и доприноси који не зависе од резултата представљају плаћања према 

важећим републичким и општинским прописима ради финансирања разних 

комуналних и републичких потреба. Ови порези и доприноси укључени су у 

оквиру осталих пословних расхода. 

 

Порез на додату вриједност 

 

Законом о порезу на додату вриједност (''Службени лист БиХ'', број 9/05) 

уведена је обавеза и регулисан је систем плаћања пореза на додату вриједност 

(ПДВ) на територији Босне и Херцеговине, почевши од 1. јануара 2006. године, 

чиме је замијењен досадашњи систем опорезивања примјеном пореза на промет 

производа и услуга. 

 

3.6.  Нематеријална улагања 

 

На дан биланса стања нематеријална улагања се састоје од права на трајно 

кориштење грађевинског земљишта и рачунарског software-a. На основу 

важећих рачуноводствених прописа не врши се обрачун амортизације трајног 

права кориштења грађевинског земљишта, док се за рачунарски software врши 

амортизација. 

 

3.7. Основна средства  
 

Набавке основних средстава током године евидентирају се по набавној 

вриједности. По интерној процјени из 2001/2002. године одређеним 

некретнинама, постројењима и опреми је коригована вриједност. До 31. 

децембра 2008. године Предузеће није урадило процјену од стране независног 

процјенитеља. 

 

Набавке основних средстава евидентиране су по набавној вриједности. Набавну 

вриједност чини вриједност по фактури добављача увећана за све трошкове 

настале до стављања основних средстава у употребу. 

Под основним средствима сматрају се она средства чији је очекивани корисни 

вијек употребе дужи од једне године. 

Добит која настане приликом расходовања основних средстава књижи се у 

корист осталих прихода. Губитак настао приликом отуђивања основних 

средстава књижи се на терет осталих расхода. 

 

3.8. Амортизација 

 

  Амортизација основних средстава се обрачунава по стопама које су добијене на 

основу процјене преосталог вијека кориштења и набавне и процијењене 

вриједности основних средстава. 
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  Примијењене стопе амортизације за главне категорије основних средстава су: 

 

 Стопа (%) 

Грађевински објекти 1.3% -20% 

Намјештај 12.5% 

Бензинске пумпе 16.5% 

Цистерне  14.3% - 15% 

Путничка и теретна возила 12.5% - 15% 

Рачунари 20% 

Остала опрема 10% - 20% 

 

3.9. Залихе 

 

Залихе материјала се исказују по набавној вриједности. Набавну вриједност 

чини вриједност по фактури добављача увећана за зависне трошкове набавке.  

 

Залихе нафтних деривата се воде по продајним цијенама. Продајна цијена у 

велепродаји и малопродаји је цијена која укључује фактурну цијену добављача, 

зависне трошкове набавке, порез на додату вриједност и велепродајну, односно 

малопродајну разлику у цијени. На крају обрачунског периода њихова 

вриједност се своди на набавну вриједност путем алокације одређеног дијела 

разлике у цијени, израчунате на просјечној основи, између набавне вриједности 

продате робе и робе на залихама. 

 

Залихе допунског асортимана у малопродаји се воде по набавним цијенама које 

укључују фактурну цијену добављача, зависне трошкове набавке и транспорта. 

Порез на додату вриједност се обрачунава приликом продаје купцима. 

 

Терећењем осталих расхода врши се исправка вриједности залиха у случајевима 

када се оцијени да је потребно свести вриједност залиха на њихову нето 

продајну вриједност. Оштећене залихе и залихе које по квалитету не одговарају 

стандардима се отписују. 

 

3.10. Средства уступљена од државних органа 

 

Средства уступљена од стране државних органа по основу наплаћене таксе на 

продате деривате су у билансу стања исказана као одложени приходи у оквиру 

дугорочних резервисања. Укидање одложених прихода врши се уношењем у 

приходе текуће године у висини обрачунате годишње амортизације основних 

средстава набављених из уступљених средстава. 

 

3.11. Бенефиције за запослене 

 

a)  Порези и доприноси за обезбјеђење социјалне сигурности запослених 

 

У складу са домаћим прописима и усвојеном рачуноводственом политиком, 

Предузеће је обавезно да уплаћује доприносе разним државним фондовима за 

социјалну заштиту. Ове обавезе укључују доприносе на терет запослених и на 

терет послодавца у износима који се обрачунавају примјеном специфичних, 

законом прописаних стопа. Предузеће има законску обавезу да изврши обуставу 
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обрачунатих доприноса из бруто зарада запослених и да за њихов рачун изврши 

пренос обустављених средстава у корист одговарајућих државних фондова. 

Доприноси на терет запослених и на терет послодавца књиже се на терет 

трошкова у периоду на који се односе. 

 

б) Обавезе по основу отпремнина и јубиларних награда 

 

У складу са Општим колективним уговором (''Службени гласник РС'', број 

27/06) и у складу са чланом 58. Колективног уговора енергетике РС (''Службени 

гласник РС'', број 4/01) Предузеће је обавезно да запосленима, при одласку у 

пензију, исплати отпремнине у висини до три мјесечне плате остварене од 

стране запосленог и обрачунате у складу са колективним уговором. Поред тога, 

Предузеће може да исплаћује и јубиларне награде у висини између једне и 

четири просјечне мјесечне плате послодавца. Број мјесечних зарада за јубиларне 

награде одређују се на основу броја година које је запослени провео у 

Предузећу, што је приказано у сљедећој табели: 

 

 Број година 

проведених у 

   

Број 

 Предузећу   плата 

  

10  1 

20  2 

30  4 

 

На основу МРС 19 ''Накнаде запосленима'' захтијева се обрачун и 

укалкулисавање садашње вриједности акумулираних права запослених на 

отпремнине и јубиларне награде.  

 

Према процјени руководства Предузећа, садашња вриједност акумулираних 

осталих обавеза, као што су јубиларне награде и отпремнина за одлазак у 

пензију након испуњених услова, није материјално значајна на дан 31. децембра 

2008. године, те Предузеће није извршило резервисања у финансијским 

извјештајима за 2008. годину по наведеном основу. 

 

4. СРЕДЊИ КУРС ВАЛУТА  

 

Средњи курс важнијих страних валута је: 

 31.12.2007. 31.12.2008. Индекс 

1 EUR 1.95583 1.95583 100.00 

1 USD 1.33122 1.38731 104.21 

1 CHF 1.17793 1.30711 110.97 
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5. НЕКРЕТНИНЕ, ПОСТРОЈЕЊА И ОПРЕМА 

 

         у КМ 
Опис Земљи-

ште 

Грађ. 

објекти 

Опрема Алат и 

инвентар 

Остала 

основна 

средства 

Основна 

средства 

у 

припреми 

Аванси 

за 

основна 

средства 

Укупно 

Набавна вриједност: 
        

Стање на почетку године 373.347 32.603.451 22.743.951 171.732 

      

17.103  

  

1.492.238  

   

114.128  57.515.951 

Повећања: 19.091 7.444 68.668 5.391     137      52.340            -   153.071 

Нове набавке 19.091  7.444 68.668 5.391  137      52.340         -   153.071 

Смањења: 0 82.927 1.410.676 32.642    -      48.143     -   1.574.388 

Расход, продаја и друго 0 82.927 1.410.676 32.642    -     48.143         -   1.574.388 

Стање на крају године 392.438 32.527.968 21.401.943 144.481   17.240  

  

1.496.435  114.128  56.094.633 

Кумулирана исправка 

вриједности:         

Стање на почетку године 0 16.754.083 17.596.497 153.746 0 0 114.128 34.618.454 

Повећања: 0 564.841 1.374.176 2.495 0 0 0 1.941.512 

Амортизација 0 564.841 1.374.176 2.495 0 0 0 1.941.512 

Смањења: 0 0 1.355.147 27.723 0 0 0 1.382.870 

Кумулирана исправка у 

отуђењу 

0 0 1.355.147 27.723 0 0 0 1.382.870 

Стање на крају године 0 17.318.924 17.615.526 128.518 0 0 114.128 35.177.096 

Нето садашња 

вриједност: 

        

31.12.2008. године 392.438 15.209.044 3.786.417 15.963 17.240 1.496.435 0 20.917.537 

Нето садашња 

вриједност: 

        

31.12.2007. године 373.347 15.849.368 5.147.454 17.986 17.103 1.492.238 0 22.897.496 

 

Некретнине, постројења и опрема са стањем на дан 31. децембра 2008. године у износу 

од 20.917.537 Конвертибилних марака никада нису биле предмет процјене вриједности 

од стране независног процјенитеља.  

 

Земљиште и грађевински објекти на дан 31. децембра 2008. године исказани су у 

износу од 15.601.482 Конвертибилне марке. Предузеће за одређени број појединачних 

ставки земљишта и грађевинских објеката у укупном износу од 7.688.842 

Конвертибилне марке не посједује изводе из земљишних књига, или је започет 

поступак регулисања права власништва и коришћења пред надлежним државним 

органима, који до дана издавања ових финансијских извјештаја није завршен. 

 

У оквиру грађевинских објеката који су на дан 31. децембра 2008. године исказани у 

износу од 15.209.044 Конвертибилне марке садржана је стамбена зграда и два стана, 

укупне нето вриједности од 1.645.048 Конвертибилних марака који Предузећу не 

доносе економске користи.  
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6. НЕМАТЕРИЈАЛНА УЛАГАЊА 

  у КМ 

Опис Рачунарски 

software 

Трајно право 

кориштења 

земљишта 

Укупно 

Набавна вриједност:    

Стање на почетку године 194.353 3.998.557 4.192.910 

Повећања: 0 15.038 15.038 

Нове набавке 0 15.038 15.038 

Смањења: 0 19.091 19.091 

Расход, продаја и друго 0 19.091 19.091 

Стање на крају године 194.353 3.994.504 4.188.857 

Кумулирана исправка 

вриједности: 

   

Стање на почетку године 95.838 0 95.838 

Повећања: 20.335 0 20.335 

Амортизација 20.335 0 20.335 

Стање на крају године 116.173 0 116.173 

    

Нето садашња вриједност:    

31.12.2008. године 78.180 3.994.504 4.072.684 

Нето садашња вриједност:    

31.12.2007. године 98.515 3.998.557 4.097.072 

         

7. ДУГОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ ПЛАСМАНИ 
 

           у КМ 

Опис 31. децембра 

2008. 

31. децембра 

2007. 

1. Дугорочни кредити радницима 2.665.678 2.794.052 

2. Дугорочне Хартије од вриједности 5.098 0 

3. Остали дугорочни пласмани 56.000 56.000 

4. Исправка вриједности дугорочних кредита 

 датих радницима (80.372) (86.661) 

Дугорочни финансијски пласмани, укупно  2.646.404 2.763.391 

 

 

Дугорочни кредити радницима са стањем на дан 31. децембра 2008. године у износу од 

2.665.678 Конвертибилних марака са исправком вриједности од 80.372 Конвертибилне 

марке представљају 100 дугорочних кредита пласираних радницима Предузећа за 

рјешавање станбених проблема. 

 

Остали дугорочни пласмани са стањем на дан 31. децембра 2008. године у износу од 

56.000 Конвертиблних марака представљају улог у акционарском капиталу Јахорина 

осигурање а.д. Пале. 
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8. ЗАЛИХЕ И ДАТИ АВАНСИ  
 

            у КМ 

Опис 31. децембра 

2008. 

31. децембра 

2007. 

1. Материјал 798.294 692.101 

2. Роба 6.821.560 6.466.913 

3. Залихе, бруто - укупно  7.619.854 7.159.014 

4. Исправка вриједности залиха, укалкулисани РУЦ и 

ПДВ 2.034.998 1.694.534 

I Залихе, нето (5-6) 5.584.856 5.464.480 

1. Бруто дати аванси 125.464 123.390 

2. Исправка вриједности датих аванса 104.805 104.805 

II Дати аванси - укупно (1-2) 20.659 18.585 

 

9. КРАТКОРОЧНА ПОТРАЖИВАЊА И ПЛАСМАНИ 
 

                у КМ 

Опис Купци - 

повезана 

правна 

лица 

Купци у 

земљи 

Купци у 

иностранству 

Друга 

потраж. 

Краткороч. 

финансијски 

пласмани 

Бруто стање на почетку године 4.260 10.474.978 11.975 9.755.729 110.050 

Бруто стање на крају године 0 12.081.998 11.506 9.612.671 109.950 

Испр. вриједности на почетку 

године 

0 7.480.944 11.975 9.611.722 110.050 

Испр. вриједности на крају 

године 
0 6.867.058 11.506 9.389.974 109.950 

НЕТО СТАЊЕ      

31.12.2008. године 0 5.214.940 0 222.697 0 

31.12.2007. године 4.260 2.994.033 0 144.007 0 

 

 

10. ГОТОВИНСКИ ЕКВИВАЛЕНТИ И ГОТОВИНА 

    

           у КМ 

Опис 31. децембра 

2008. 

31. децембра 

2007. 

1. Жиро и текући рачуни 7.925.954 1.150.383 

2. Благајна 177.666 144.558 

3. Девизни рачун 20.058 15.795 

4. Остала новчана средства 4.309 0 

Гот. еквиваленти и готовина - укупно  8.127.986 1.310.736 
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11. АКТИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА 
 

                                                у КМ 

Опис 31. децембра 

2008. 

31. децембра 

2007. 

1. Разграничени плаћени трошкови до једне године 9.903 95.490 

2. Аконтациони порез на додату вредност 27.127 72.820 

3. Остала активна временска разгранчења 38.877 737.793 

Активна временска разграничења - укупно  75.907 906.104 

 

12.  КАПИТАЛ 

           у КМ 

Опис 31. децембра 

2008. 

31. децембра 

2007. 

1. Основни капитал 4.009.274 18.949.274 

I Основни и остали капитал (1+2-3) 4.009.274 18.949.274 

1. Ревалоризационе резерве 4.315.085 4.449.809 

2. Законске резерве 122.087 6.608.589 

II Резерве (1 до 5) 4.437.172 11.058.398 

1. Нераспоређени добитак ранијих година 5.430.988 12.521.988 

2. Нераспоређени добитак текуће године 5.576.405 183.718 

III Нераспоређени добитак (1 до 4) 11.007.393 12.705.706 

1. Губитак ранијих година 19.453.839 42.713.378 

IV Губитак до висине капитала (1 до 2) 19.453.839 42.713.378 

КАПИТАЛ (I до III - IV) 0 0 

 

Влада Републике Српске је на основу Уговора о продаји акција предузећа: Рафинерија 

нафте а.д. Брод, Петрол а.д. Бањалука и Рафинерија уља а.д. Модрича од 2. фебруара 

2007. године, као и на основу Одлуке Владе Републике Српске од 22. децембра 2006. 

године, продала 65% акција државног капитала у Предузећу, купцу ОАО 

Нефтегазинкор из Москве. Ова трансакција регистрована је код Основног суда у 

Бањалуци Рјешењем број 1-10073.00 од 25. јануара 2008. године. 

 

На основу Одлуке о смањењу основног капитала ради покрића губитка, покрића 

губитка из других извора и другој емисији акција по основу смањења основног 

капитала, смањењем броја акција од 3. октобра 2007. године донесене од стране 

Скупштине акционара, Предузеће је током пословне 2008. године извшило смањење 

акционарског капитала за износ од 14.940.000 Конвертибилних марака и законских 

резерви за износ од 6.486.502 Конвертибилне марке. Рјешењем основног суда у 

Бањалуци број 1-10073.00 од 29. септембра 2008. године регистровано је смањење 

акционарског капитала, ради покрића губитка са износа од 18.949.274 Конвертибилне 

марке на износ од 4.009.274 Конвертибилне марке. 
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Структура акцијског капитала по Извјештају Централног регистра хартија од 

вриједности на дан 31. децембра 2008. године је сљедећа: 

    Проценат 

Назив акционара  

Број 

акција  
учешћа  

(у %) 

     

ОАО Нефтегазинкор, Москва  3.207.420  80.00% 

ЗИФ Инвест нова фонд а.д. Бијељина  131.755  3.29% 

Полара инвест фонд а.д. Бањалука  69.821  1.74% 

ЗИФ ВИБ фонд а.д. Бањалука  18.902  0.47% 

Zepter фонд а.д. Бањалука  14.704  0.37% 

ЗИФ Балкан инвестмент фонд а.д. Бањалука  6.971  0.17% 

ЗИФ Борс инвест фонд а.д. Бањалука  254  0.01% 

Остали акционари  559.447   13.95%  

 

  4.009.274  100.00% 

 

Номинална вриједност једне акције на дан 31. децембра 2006. године износи 1.00 

Конвертибилну марку, док је цијена последњег трговања до 31. децембра 2008. године 

износила 1.91 Конвертибилних марака за 1 акцију. 

 

13. ДУГОРОЧНА РЕЗЕРВИСАЊА 
 

Дугорочна резервисања са стањем на дан 31. децембра 2008. године у износу од 

2.463.985 Конвертибилних марака чине Средства уступљена од стране државних органа 

по основу наплаћене таксе. Укидање ових резервисања врши се уношењем у приходе 

текуће године износа у висини обрачунате годишње амортизације основних средстава 

набављених из уступљених средстава. 

  

14. ДУГОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ  

                                                 у КМ 

Опис 31. децембра 

2008. 

31. децембра 

2007. 

1. Дугорочно репрограмиране пореске обавеза 17.158.142 16.949.385 

2. Остале дугорочне обавезе према запосленим 159.100 195.100 

Дугорочне обавезе - укупно  17.317.242 17.144.485 
 

 

Дугорочно репрограмиране пореске обавезе са стањем на дан 31. децембра 2008. године 

у износу од 17.158.142 Конвертибилне марке дефинисане су Споразумом о начину 

реструктуирања пореских обавеза број 06/1.01/0105-413-95/08 од 18. августа 2008. 

године којим је дефинисано да се наведене пореске обавезе репрограмирају на рок од 9 

година, уз грејс период од 4 године, са роком отплате у 60 једнаких мјесечних рата, 

почев од 1. јула 2011. године. Наведеним споразумом, Предузеће је обавезано да ће 

текуће пореске обавезе плаћати редовно и уколико се Предузеће не буде придржавало 

одредаба Споразума, Споразум се раскида, а све неизмирене обавезе, које су предмет 

наведеног репрограма, доспијевају на наплату. 
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15. КРАТКОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ  
 

                  у КМ 

Опис 31. децембра 

2008. 

31. децембра 

2007. 

1. Остале краткорочне финансијске обавезе 13.000 28.400 

2. Примљени аванси, депозити и кауције 21.153 27.645 

3. Добављачи у земљи 18.084.586 14.525.228 

4. Добављачи у иностранству 573.721 1.337.952 

 I Обавезе из пословања - укупно  18.692.460 15.919.226 

1. Обавезе за нето зараде 337.563 388.349 

2. Обавезе за нето накнаде зарада 68.206 44.841 

II Обавезе за зараде и накнаде зарада - укупно  405.769 433.190 

1. Обавезе за порезе на зараде и накнаде зарада 25.200 25.998 

2. Обавезе за доприносе на зараде и накнаде зарада 177.091 298.103 

3. Обавезе за порез на додату вриједност 0 250.502 

4. Обавезе за порез на добит 650.201 61.697 

5. Обавезе за акцизе 33.909 33.941 

6. Обавезе за царине, таксе и друге порезе 44.966 47.438 

7. Обавезе за доприносе који терете трошкове 9.324 0 

8. Остале обавезе 336.986 325.255 

III Обавезе за порезе, доприносе и друге дажбине - 

укупно  1.277.677 1.042.935 

1. Обавезе по основу камата и трошкова финансирања   

     - према Рафинерији нафте а.д. Брод 13.076.428 13.076.428 

     - према Рафинерији уља а.д. Модрича 502.062 502.062 

     - према осталим комитентима 6.271  

2. Обавезе према запосленима 286.659 225.106 

3. Обавезе према члановима Управног и Надзорног одбора 0 10.650 

4. Остале обавезе 43.643 81.976 

IV Друге обавезе 13.915.063 13.896.222 

V Краткорочне обавезе - укупно (I до IV) 34.290.969 31.291.572 

 

16. ПАСИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА 

           у КМ 

Опис 31. децембра 

2008. 

31. децембра 

2007. 

1. Разграничени обрачунати трошкови 1.557 15.369 

2. Разграничени зависни трошкови набавке 56.472 97.447 

3. Разграничени приходи 180.533 1.495.102 

4. Обрачунати порез на додату вриједност 34.653 28.824 

5. Остала пасивна временска разграничења 74.536 86.851 

Пасивна временска разграничења - укупно  347.751 1.723.593 
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17. ПРИХОДИ ОД ПРОДАЈЕ 
 

           у КМ 

        Година која се завршава 

Опис 31. децембра 

2008. 

31. децембра 

2007. 

Приходи од продаје робе на домаћем тржишту 94.548.280 80.056.468 

I Приход од продаје робе  94.548.280 80.056.468 

Приходи од продаје производа и услуга на 

домаћем тржишту 885.801 789.846 

II Прих. од продаје производа и услуга  885.801 789.846 

III. Приходи од продаје - укупно (I+II) 95.434.081 80.846.314 

 

18. ОСТАЛИ  ПОСЛОВНИ  ПРИХОДИ  

           у КМ 

        Година која се завршава 

Опис 31. децембра 

2008. 

31. децембра 

2007. 

1. Приходи по основу активирања учинака 111.630 69.746 

2. Смањење прихода по основу активирања 

учинака 0 (498.173) 

I Приход од активирања учинака - укупно 111.630 567.919 

II Приходи од донација  9.881.595 865.329 

1. Приходи од закупнина 271.630 251.513 

2. Остали пословни приходи 121.060 442.193 

III Други пословни приходи - укупно  392.690 693.706 

1. Приходи од камата 1.231.529 54.875 

2. Позитивне курсне разлике 0 521 

3. Остали финансијски приходи  760 0 

IV Финансијски приходи - укупно (1 до 3) 1.232.289 55.396 

1. Добици од продаје основних средстава   51.768  16.510 

2. Добици од продаје материјала 0  78 

3. Вишкови 95.054        81.327 

4. Приходи од смањења обавеза 107.611  77.524 

5. Наплаћена отписана потраживања 1.157.149  2.326.960 

6. Непоменути остали приходи 267.026  281.778 

V Остали приходи - укупно 1.678.608  2.784.177 

VI Остали пословни приходи - укупно (I до V) 13.296.812 4.966.527 

 

Приходи од донација за пословну 2008. годину исказани у билансу успјеха у износу од 

9.881.595 Конветибилних марака, највећим дијелом у износу од 9.013.105 

Конвертибилних марака садрже приходе од донација Владе Републике Српске настале 

по основу потписања Уговора о регулисању обавеза предузећа Рафинерија нафте а.д. 

Брод, Рафинерија уља а.д. Модрича и Петрол а.д. Бањалука са Владом Републике 

Српске дана 6. јуна 2008. године. 
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Приходи од камата за пословну 2008. годину исказани у билансу успјеха у износу од 

1.231.529 Конветибилних марака садрже приходе на основу отписа обавеза за затезне 

камате за неизмирене пореске обавезе у износу од 1.135.122 Конвертибилне марке 

настале потписивањем Споразума о начину реструктурирања пореских обавеза број 

06/1.01/0105-413-95/08 од 18.08.2008. године са Пореском управом Министарства 

финансија Републике Српске. Укупан износ обрачунатих обавеза за затезне камате по 

основу неизмирених пореских обавеза потичу из периода ранијих година. 

 

19. ТРОШКОВИ МАТЕРИЈАЛА 
 

           у КМ 

        Година која се завршава 

Опис 31. децембра 

2008. 

31. децембра 

2007. 

1. Трошкови осталог (режијског) материјала 429.754 390.670 

2. Трошкови горива и енергије 993.232 861.824 

Трошкови материјала - укупно  1.422.986 1.252.494 

 

20. ОСТАЛИ ПОСЛОВНИ РАСХОДИ  
 

           у КМ 

        Година која се завршава 

Опис 31. децембра 

2008. 

31. децембра 

2007. 

1. Трошкови бруто зарада, накнада зарада и 

остали лични расходи 6.642.053 7.089.607 

2. Остали лични расходи 2.226.700 253.524 

I Трошкови зарада, накнада зарада и остали 

лични расходи - укупно  8.868.753 7.343.131 

1. Трошкови транспортних и ПТТ услуга 203.040 192.834 

2. Трошкови услуга одржавања 701.211 464.723 

3. Трошкови закупнина 44.812 51.379 

4. Трошкови рекламе и пропаганде 25.813 6.935 

5. Трошкови осталих услуга 134.988 175.373 

II Трошкови производних услуга - укупно  1.109.864 891.244 

1. Трошкови накнада 482.823 406.088 

2. Трошкови непроизводних услуга 283.237 236.660 

3. Трошкови репрезентације 66.367 65.521 

4. Трошкови премије осигурања 148.071 230.682 

5. Трошкови платног промета 46.957 31.964 

6. Трошкови чланарина 130 185 

7. Трошкови пореза 868.213 791.648 

8. Трошкови доприноса 7.961 20.075 

9. Остали нематеријални трошкови 249.747 231.009 

III Нематеријални трошкови - укупно  2.153.505 2.013.832 
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1. Расходи камата 1.369.213 52.083 

2. Негативне курсне разлике 336 84 

IV Финансијски расходи - укупно  1.369.549 52.167 

1. Губици по основу расходовања и отписа 

основних средстава и нематеријалних улагања 22.732 413.568 

2. Мањкови 254.153 182.594 

3. Отписи обртних средстава 510.286 592.616 

4. Непоменути остали расходи 197.292 58.989 

V Остали расходи - укупно  984.463 1.247.767 

VI Остали пословни расходи - укупно (I до V) 14.486.134 11.548.141 

 

Расходи камата за пословну 2008. годину исказани у билансу успјеха у износу од 

1.369.213 Конветибилних марака, највећим дијелом у износу од од 1.054.365 

Конвертибилних марака садрже расходе камата настале по усаглашењу неизмирених 

пореских обавеза са Пореском управом Министарства финансија Републике Српске. 

 

21. ПОРЕСКИ РИЗИЦИ 

 

Република Српска и Босна и Херцеговина тренутно имају више закона који регулишу 

разне порезе уведене од стране надлежних органа. Порези који се плаћају укључују 

порез на додату вриједност, порез на добитак и порезе на плате (социјалне порезе), 

заједно са другим порезима. Поред тога, закони којима се регулишу ови порези нису 

били примјењивани дуже вријеме за разлику од развијенијих тржишних привреда; док 

су прописи којим се врши имплементација ових закона често нејасни или не постоје. 

Сходно томе, у погледу питања везаних за пореске законе ограничен је број случајева 

који се могу користити као примјер. Често постоје разлике у мишљењу међу државним 

министарствима и организацијама везано за правну интерпретацију законских одредби 

што може довести до неизвјесности и сукоба интереса. Пореске пријаве, заједно са 

другим областима законског регулисања (на примјер, питања царина и девизне 

контроле) су предмет прегледа и контрола од више овлашћених органа којима је 

законом омогућено прописивање јако строгих казни и затезних камата.  

 

Тумачење пореских закона од стране пореских власти у односу на трансакције и 

активности Предузећа могу се разликовати од тумачења руководства. Као резултат 

изнијетог, трансакције могу бити оспорене од стране пореских власти и Предузећу 

може бити одређен додатни износ пореза, казни и камата. У складу са Законом о 

Пореској управи Републике Српске, период застарјелости пореске обавезе је 5 година. 

То практично значи да пореске власти имају права да одреде плаћање неизмирених 

обавеза у року од 5 година од тренутка када је обавеза настала. Ове чињенице утичу да 

порески ризик у Републици Српској и Босни и Херцеговини буде значајнији од оног у 

земљама са развијенијим пореским системом. 
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22. ПОТЕНЦИЈАЛНЕ ОБАВЕЗЕ 

 

Предузеће је на дан 31. децембра 2008. године године водило 451 судски спор ради 

наплате својих потраживања, истовремено вођено је 47 спорова у којима је Предузеће 

тужена страна. Иако коначан исход ових спорова није могуће предвидјети са 

сигурношћу, руководство сматра да Предузеће неће изгубити ниједан материјално 

значајан спор, нити претрпјети ефекте затезних камата и стога, у овим финансијским 

извјештајима нису извршена додатна резервисања за потенцијалне губитке који из 

окончања истих могу произаћи. Такође,  Протоколом о књиговодственом евидентирању 

међусобних обавеза и потраживања, између Министарства финансија Републике 

Српске и Предузећа, потписаног дана 28. новембра 2008. године, дефинисано је да ће  

Влада Републике Српске измирити или регулисати обавезе Предузећа које се односе на 

период до 17.09.2007. године и не спадају у нове обавезе произашле из редовног 

пословања послије 30.09.2006. године, што је још један доказ да Предузеће неће 

претрпјети губитке по основу судских спорова који су настали прије наведеног 

периода.  

 

Предузеће је на основу Одлуке Управног одбора број УО-04-750 -1/08 од 4. фебруара 

2008. године прихватило корпоративно солидарно Јемство у циљу обезбјеђења захтјева 

„Вњешекономбанке“, Москва као Зајмодавца по Кредитном споразуму којим је 

договорено достављање новчаних средстава са лимитом до 40.000.000 ЕУР предузећу 

ОАД  „ЊефтегазИнКор“ (које је власник 80% акција „Петрол“ а.д. Бањалука ). 

 

 

23. ДОГАЂАЈИ НАКОН ДАТУМА БИЛАНСА 

 

Предузеће се дана 28. априла 2009. године додатно задужило примивши износ од 

1.537.250 ЕУР на основу Уговора о зајму број 68-410/08, потписаног 8. децембра 2008. 

године са ОАД Зарубежњефт, Москва. Уговором о зајму Предузећу је одобрен зајам од 

4.000.000 ЕУР , са роком отплате најкасније до 30. децембра 2009. године уз каматну 

стопу 6м-euribor+5%. Примљени износ од 1.537.250 ЕУР Предузеће је 5. маја 2009. 

године уплатило д.о.о. Зарубежњефтстројмонтаж, Москва са којим је потписало Уговор 

о изградњи двије бензиске станице у Републици Српској, Босна и Херцеговина чија 

оријентациона вриједност радова износи 2.365.000 ЕУР. 

 

▬ КРАЈ ▬ 


